



闽南日报
微信号



漳州新闻网
微信号

台风来临前 居民需做哪些准备?

- 关注台风信息
- 关紧门窗
- 关闭电子设备
- 转至安全地带
- 储备食物和水
- 移动电源、手电筒
- 检查电路、炉火
- 玻璃贴“米”字

注:中国天气网制图

防御超强台风“杜苏芮”

思想认识到位 措施精准到位 责任落实到位

全市防御第5号台风再部署再落实工作会召开

本报讯(记者 苏奕斌)7月26日晚,我市召开防御第5号台风工作会,对防御工作进行再部署、再落实。省委常委、省纪委书记、省监委主任迟耀云,副省长林瑞良到会指导。市委书记张国旺讲话,市长王进足作具体部署。

会议指出,这次防御台风,是对各级各部门工作执行、落实的一场重要考验。要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,按照全省防汛工作会议部署要求,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,立足防大汛、抗大险、救大灾,以时时放心不下的

责任感,把各项防台风措施落细落实落到位。

会议强调,要根据台风走势,分阶段分重点,做好防范工作,确保“不死人、少损失”。要全力防御,聚焦重点人群,采取有力措施,严防回港渔船擅自出海、上岸人员擅自返回,果断组织地灾隐患点、低洼地带、高陡边坡等群众转移避险,加强景区景点和非景区景点安全管控,有序撤离居住在建筑工地、活动板房、简易住房、危旧房等人员;聚焦重点区域,抓好渔船渔排加固除险,加强防洪排涝设施检修防

止城市内涝;聚焦完善预案,切实做好物资、场所、力量等准备,做到指挥有力、运转有序、应对有效;聚焦宣传发动,充分运用电视、广播、微信等载体,传播防台风、防地质灾害的知识和技能,提高全民自我防范意识。要科学避险,及时实行停产、停业、停课、休市等安排,尽量做到人不出门、车不上路。要全力救灾,提前向灾害易发区域预置救援抢险队伍和物资,确保一旦发现灾情能够有效救援,把台风可能带来的影响和损失降到最低。

会议强调,做好台风防御工作关键在落

实。市、县挂钩领导要统筹抓好工作调度、力量调配,帮助镇村协调解决困难问题。各防汛指挥部成员单位要密切配合协作,加强对地方工作的指导。各级各部门要全员发动、全员参与,将防御措施细化到环节、落实到岗位,筑牢防御台风的坚固防线。

市领导陈文聪、廖卓文、林少金,市直有关部门负责同志参加。市委常委、常务副市长廖卓文主持会议,市气象局通报了台风走势。会议以视频形式召开,各县(区)、开发区(投资区)以及各乡镇(场、街道)设分会场。

齐心协力筑牢防范台风安全屏障 做到守土有责守土负责守土尽责

张国旺到诏安东山漳浦检查指导防台风工作

本报讯(记者 苏奕斌)7月26日,市委书记张国旺到诏安县、东山县、漳浦县,检查指导防御台风“杜苏芮”工作,强调要认真学习贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,按照省委省政府部署要求,树牢风险意识和底线思维,齐心协力筑牢防范台风安全屏障,确保人民群众生命财产安全。

渔船是否全部回港、人员是否安全转移,市领导十分关心。张国旺先后深入梅林镇田厝一级渔港、西埔镇冬古渔港、六鳌一级渔港,详细了解海上防风避险情况,强调要抓紧抓实抓

细渔船渔排排查,确保“船到港、人上岸”,做到不漏一船、一排、一人,同时加强巡查监管,严防回港避风渔船擅自出海、转移上岸人员擅自返回。台风来临前,海边风大浪急,风险加大,张国旺来到马銮湾景区,实地检查指导景区防台风工作,要求进一步强化安全管理,做好安全警示,及时劝导游客、疏散游客,坚决防止游客滞留。在六鳌海上风电场项目陆上集控中心,张国旺通过视频察看海上作业项目施工安全情况,强调要扎实做好器械防风加固,排查消除安全隐患。

检查指导中,张国旺指出,当前防汛防台风任务艰巨,对各级各部门来说是一次大考。要提高思想认识,坚持人民至上、生命至上,杜绝麻痹思想、侥幸心理,防止经验主义,把困难估计得更充分一些,把形势估计得更严峻一些,科学精准做好防御台风“杜苏芮”各项措施,确保“不死人、少损失”。要突出防御重点,强化问题导向、结果导向,认真复盘总结“莫兰蒂”等历年台风对漳州的影响,树牢“隐患就是事故”的理念,全面加强隐患排查整治,统筹抓好海上防风避险和陆上暴雨防范,果断组织危险区域

人员转移避险安置,广泛开展防灾避险宣传教育,备足备齐应急物资,健全完善应急预案,严格值班值守,努力将台风灾害影响降到最低。要层层传导压力,切实把责任落实到乡镇(街道)、村(居),确保各项工作不折不扣落到实处,做到守土有责、守土负责、守土尽责,坚决打赢这场硬仗。

市委常委、秘书长张鸿,市直有关部门负责同志参加。

另悉,昨日,市各套班子领导分赴挂钩县(区)、开发区(投资区)检查指导防御台风工作。

防抗一体众志成城 全力做好防汛防台风各项工作

王进足检查指导防汛防台风工作

本报讯(记者 蔡楠楠)7月26日,市长王进足赴龙海区、台商投资区、漳州开发区检查防汛防台风工作,强调要认真学习贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,强化底线思维、极限思维,扛牢防汛防台风的政治责任,坚持防抗一体,凝聚群防群力,全力做好防汛防台风各项工作,众志成城打好打赢这场硬仗。

王进足先后到龙海区紫泥镇红树林保护区防洪堤岸、台商投资区白礁村保生路旁涝点、漳州招商局码头有限公司、龙海区港尾镇斗美中心渔港和西溪大桥桥闸等地,详细了解隐患排查、群众转移、除险加固等防汛防台风工作准备情况,分析研判形势,提出具体要求。

王进足强调,要高度重视,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,立足防大汛、抗大险、救大灾,全力以赴抓好防抗台风工作,推动各项防范措施落实到位。要认真准备,复盘那些曾经登陆过漳州的台风“个性”,查找分析事故易发地、危险区域、隐患点等薄弱环节,全面熟悉防汛预案、重点部位和工作安排等,切实做到心中有数、脚下有步、手中有招。要形成合力,坚

持充分发动群众、紧紧依靠群众,加大防灾避险宣传教育,有力有序组织做好人员转移避险安置,抓好渔港、码头、施工场所等重点区域的除险加固,落实在港船只锚固和防火防撞措施,形成防抗台风的强大合力。要压实责任,各司其职、密切协作,始终保持指挥体系高效运转,将各项防范措施落实到点位、责任传导到末梢。

市领导到龙文督导检查防台风工作

本报讯(杨志慧)7月26日,市政协主席吴文团到龙文区督导检查今年第5号台风“杜苏芮”防御工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,以及省委、市委关于做好防抗第5号台风工作的部署要求,坚持人民至上、生命至上,守土有责、守土尽责,全

力以赴做好各项防范工作,切实保障人民群众生命财产安全。市政协副主席曹阳参加。

市领导深入龙文区蓝田街道、步文街道、景山街道、郭坑镇及龙文区防汛抗旱指挥部,通过现场检查、听取汇报等方式,详细了解防台风防汛应急预案、物资储备、值班值守等情况,分析研判形势,对防台风防汛工作提出具

体指导意见。

市领导强调,要充分认清“杜苏芮”台风影响的严峻形势,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,强化底线思维、极限思维,闻“风”而动、听令而行,严格落实各项防御措施,牢牢守住防台风防汛安全保障底线。要强化监测预报预警,密切关注台风动向。(下转第八版)

漳州市防汛防台风 紧急动员令

全体市民:

根据气象部门预测,今年第5号台风“杜苏芮”(超强台风级),最大可能于28日凌晨到上午在诏安至厦门沿海一带登陆,将正面袭击漳州,登陆时中心附近最大风力为14~15级(强台风级),将带来强风强降雨,对我市造成严重影响。漳州市人民政府防汛抗旱指挥部已于7月26日18时起提升防台风应急响应至Ⅰ级,经研究,现决定:

一、从7月27日中午12时起至7月29日中午12时,在全市范围内实行“三停一休”,即停工(业)、停课、休市,动员员工提前下班回家,尽量做到人不出门、车不上路。

- 1.我市各景区停止营业,各娱乐场所、露天餐饮经营场所停止营业,各施工工地停止施工;
- 2.取消各类聚会和群体性活动;
- 3.取消各类机构教育培训工作;
- 4.及时对广告牌和阳台摆放物等进行转移加固,防止高空坠物;
- 5.准备防汛物资,防止地下停车场、地下商城等积水淹水;
- 6.港口、施工工地等龙门吊、塔吊要提前下降做好防护措施;同时居住在工棚、活动板房、简易住房、危旧房等人员要按照要求全部撤离。

二、各抢险救灾和民生保障单位要采取措施做好供水、供电、供气、交通、通信、民政、医疗防疫、主食食品供应等救灾救助准备工作;各级公安交通管理部门要安排警员上路指挥,确保交通安全;各级应急部门开放自然灾害避险点供群众避风避险。

当前,我市防台风和防汛形势非常严峻,请全体市民坚决按照市委市政府的部署,始终坚持人民至上、生命至上的原则,切实保障人民群众生命和财产安全,全力夺取防台风和防汛工作的全面胜利!

漳州市人民政府防汛抗旱指挥部
2023年7月26日

市领导到芫城督导检查防台风工作

本报讯(刘毅斌)7月26日,市人大常委会党组书记、主任李东河带队到芫城区督导检查防御第5号台风“杜苏芮”工作,强调要坚决把思想和行动统一到习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神上来,认真落实省委、市委工作要求,坚持人民至上、生命至上,科学精准落实落细防台风防汛各项措施,筑牢防线、严阵以待,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,全力以赴打好打赢防台风防汛硬仗。市人大常委会党组成员、副主任沈茂欣参加活动。

市领导一行前往芫城区大水港电力排灌管理处、闽西南智能制造产业园、宝珠园、牛庄文创园、芫城中学等地,实地检查防台风防汛工作,每到一地都仔细听取防台风防汛工作汇报,向相关负责人详细了解重点人员转移情况及防台风防汛和安全隐患排查整治等工作情况。

市领导强调,要牢固树立底线思维,坚决克服麻痹思想、杜绝厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,细之又细、实之又实、严之又严重点抓好人员转移工作,对需要转移的人员,安置点、转移方式、后勤保障、责任人员做到底数清、情况明,一旦预警需要,最短时间做好安全转移,绝不能漏掉一人。要压紧压实属地责任,全面进入临战状态。(下转第八版)



诏安县梅林镇田厝一级渔港停满进港避风的渔船

本报记者 陈逸帆 摄



今年第五号台风“杜苏芮”预计在福建南部沿海登陆。面对可能带来的严重风雨影响,我市各地各有关部门全面动员、提前部署,实之又实、细之又细做好各项防台风工作。

详见第2、3版